

# 新学年 “心”动力 “辛”实践



为扎实推进新学期各项工作平稳、有序开展,为学生营造一个安全、温馨的教育环境,8月28日上午,实小教育集团全体教职工齐聚报告厅,参加了2023-2024学年度实小教育集团新学期工作会议。

奚一琴书记作了题为《新学年“心”动力“辛”实践》的新学期工作报告,指出大变局之下,棋至中盘,船到中流,对教育发展给予的新的要求:每位教师要坚守坚如磐石的一颗“初心”,不断求索的一颗“慧心”,精益求精的一颗“匠心”,以及春风化雨的一颗“爱心”,在新的教育起点,开拓进取,做学生为学、为事、为人的“大先生”。接着,奚书记宣布本学年领导班子分工和教学课务分工,妥善安排开学前各项工作,确保开学工作顺利推进。

为更好地做好幼小衔接工作,使一年级新学期工作能有序、顺利进行,学校做好前期规划,召开了小幼衔接专题部署会。学校进行顶层设计,教师们畅所欲言,分享经验,为一年级新生量身定制适应性课程。

学校组织开展了“你好,一年级”小幼衔接专题会议,校长刘红美从入校课程、班队课程、探校课程、学科课程和好习惯课程五个方面介绍开学初一年级的具体工作,促进一年级新生的自然过渡,为儿童的学习和成长助力。

在新学期校本教研培训中,校长刘红美做了主题为《“通过阅读”的课堂教学研究》讲座,明确“学习阅读—学会阅读—学会学习”的课堂教学目标,以全学科阅读资源库的建立实现“一课一资源”“一科一资源”和“一项一资源”,通



过全学科阅读教学场的打造,不断促进学科育人方式的变革,促进学生形成终身受用的阅读素养。

随后,各学科分组开展新学期第一次教研组活动,部署学期初工作安排,强调了蓝本教案的“四学五问”的模式,鼓励教师们要做好教研工作,促进自身成长。

耕耘更知韶光贵,不用扬鞭自奋蹄。新的学年,在充满光荣和梦想的远征中,让全体教师再次点燃理想,精心灌溉,用心唤醒,让星星之火造炬成阳,让荧荧之光璀璨教育的星河。  
(扬实)

## 警园联动 护幼安全

为加强幼儿园安全保卫工作,全面提高校园安保人员安全防范意识和处置突发事件的能力,8月30日,镇江新区平昌宜乐幼儿园邀请新区丁卯派出所王斌警官走进园所,开展门卫安全技能实战培训活动。

“盾牌可以抵挡歹徒,钢叉适用于距离比较远的情况,警棍适用于近距离……”王警官通过理论教学、亲自演示等方式向安保人员传授并指导正确使用钢叉、盾牌、警棍等防护器械的使用要领,现场模拟演练盾牌和警棍的配合使用、防暴钢叉配合使用的时机和方法,由此提高安保人员的实战能力。  
(吴慧丽)

## 丁幼迎接食品安全检查



8月29日,镇江新区市场监督管理局一行来到镇江新区丁卯中心幼儿园,对新学期食品卫生安全进行双随机检查。

检查组现场查看了幼儿园食堂环境、卫生状况,检查了食品分区操作、货物存储情况,询问了食品采购来源、索票索证、食品进货检查等情况。

此次检查指导是对丁幼食堂工作的一次促进和推动,幼儿园将严格按照相关要求继续规范、完善食堂安全卫生管理工作,为幼儿的健康成长创造良好的条件,切实保障师幼饮食安全。  
(汤昕 王丽)

## 走进孩子内心 唤醒学习内驱力

8月20日,镇江市大港中心小学开设了家长学校视频直播培训会,学校心理教育导师赵莹老师从家长如何缓解自身的焦虑情绪,怎样改变自身的角色,引导家长如何和孩子有效沟通,走进孩子内心,唤醒学习内驱力。

本次家庭教育视频直播培训会,加强了家校之间的沟通,提高家庭教育的水平,提升家长觉察力和家庭教育智慧。  
(费芳 赵莹)

## 凝心聚力促发展 提质增效谋新篇

新学期,新征程,为更好地统筹和安排开学各项工作,精心谋划开局新篇章,团结一心开启新学期新征程,8月26日上午,扬中市云腾幼儿园召开了新学期开学工作会议,全体教职工以全新的精神面貌、饱满的工作热情迎接新学期的到来。

会上,园长唐兆琴传达了市教育局新学年工作会议上“六个聚焦”等会议精神,随后从园务工作、行政管理工作、师德建设工作、保教工作、总务后勤工作等方面,围绕“九个关键词”与“两个创建”,全面梳理了本学期的发展方向与具体部署,鼓励全体教职员以积极进取的心态、踏实的工作态度共同迎接新学期,展望新突破。

副园长顾红娣在“师德第一课”中对教师提出要求:时代在变化,教育在变化,但“德为师之本,师以德为先”不变。她从师德行为规范、真实案例两方面入手,带领大家学习师德师风各项文件精神,观看警戒视频。全体教职工签订《师德承诺书》《拒绝有偿补课公开承诺书》和《一岗双责责任书》,将立德树人使命担当深深扎根心中。随后,各分管园长分别从园所内涵建设、课程实施、开学报到工作、环境创设、安全保健、物资设备等方面作了具体的安排。  
(云腾)

## 学做专业父母 培养杰出孩子 ——翠幼开展新生家长专题讲座

为帮助孩子们顺利适应幼儿园生活,帮助新生家长树立正确的育儿观,同时解答家长心中的困惑和疑问,达到家园携手共同培养孩子的目标,8月29日上午,镇江新区翠竹苑幼儿园开展了新生家长专题讲座,讲座由高级家庭教育指导师白宜冉主持。

白老师基于《家庭教育促进法》,围绕“在教育孩子的过程中遇到的问题”“幼儿的心理成长”“入学焦虑、入学准备”等方面,通过视频与具体案例的呈现、现场解说和互动等方式,让家长们进一步明确了家庭教育的重要性,同时提出合理的建议和科学的支持方法,引导家长正确帮助孩子顺利的适应幼儿园生活。

园长康培珍对本次讲座进行了总结,她提出“学做专业父母培养优秀孩子”,家长要努力做到有榜样,有方法,能同理。家校共同努力,为孩子创设自然智慧的生活空间,让孩子呈现自然自由的生命样态,和孩子探寻多元共生的生长路径,帮助孩子实现自主自由的个性成长。  
(康培珍 陆甜静)

## 以爱相约 共育花开

8月27日,镇江新区丁卯中心幼儿园召开了2023级小班新生家长会。

朱园长以《遇见·携手·启新程》为主题,通过介绍幼儿园的境况、幼儿园的文化、幼儿园的期望让家长全方位地了解幼儿园,明白幼儿园的教育初衷。副院长徐老师以《携手“童”行,共育美好》为题,着重与家长交流幼儿园教什么?学什么?好的教育,一定是幼儿园给予家长正确的引导,家庭最大限度地信任老师,配合幼儿园,共促幼儿成长。后勤副院长王老师以《双向奔赴 共育花开》为主题,从入园、卫生保健、安全、财务管理、家长工作、幼儿生活自理能力等多方面工作作了详细介绍,为幼儿快乐在园健康成长保驾护航。

为更好迎接新生入园,减少幼儿入园焦虑,更快适应幼儿园集体生活,各班召开家长会,老师详细介绍了班级情况、幼儿一日作息安排、安全工作以及班级卫生保健工作,同时,也阐述了幼儿在园家长需配合完成的事项等,向家长们提供了专业的建议和指导,鼓励家长们积极参与班级管理,形成家园合力。  
(王丽 汤昕)

## 乘势而上启新程 破浪前行续华章

为推动新学期幼儿园各项工作开好局、起好步,力争在新学期强基固本、提质增效,镇江新区平昌幼儿园全体教职员全力以赴做好开学各项准备工作。

8月26日上午,镇江新区平昌幼儿园召开了园务会议,提前部署开学工作。会议中,各部门负责人分别对开学前的准备工作进行初步梳理,平幼新任园长贺静就开学相关事项及重点工作进行了细致部署。

8月28日上午,镇江新区平昌幼儿园召开2023年秋季开学工作会议,全体教职工参加。会议上,三位分管园长分别围绕开学前的教育教学、教科研、后勤等工作进行详细安排。贺园长就安全问题、督导检查、新学期请假制度调整及开学筹备工作的具体安排等工作进行说明、部署。

从“心”开始,从“细”着手,为了给孩子们提供一个舒适、整洁的幼儿园环境,幼儿园严格按照卫生消毒制度,规范操作,对幼儿园各场所进行全面细致地清扫消毒工作,确保无卫生死角。同时,安全小组对全园进行了全面深入的安全隐患排查,全方位确保幼儿在园安全。  
(孙礼)